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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Daniel Marques):

Realiza-se nesta data a sessão solene em comemoração ao
38° aniversário da Fundação Zoobotânica do DF e de outorga do
título de Cidadão Honorário de Brasília ao Engenheiro Florestal
Marcelo Xavier.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO E SEGUNDO-SECRETÁRIO DA
CLDF, Deputado Daniel Marques;
- SECRETÁRIO DE AGRICULTURA DO DF, Aguinaldo Lélis;
- HOMENAGEADO, Marcelo Xavier;
-LÍDER DO GOVERNO E AUTOR DO REQUERIMENTO,
Deputado José Edmar;
- OUVIDOR-GERAL DO DF, Antônio Gomes;
- SUBSECRETÁRIA DA SECRETARIA PARA ASSUNTOS DO
IDOSO DO DF, Maria Lúcia Lima Silva Oliveira;
- PRESIDENTE DA EMATER/DF, Paulo Castanheira;
- VICE-PRESIDENTE DO INSTITUTO CANDANGO DE
SOLIDARIEDADE, Marcelo Cerqueira.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO JOSÉ EDMAR, autor do requerimento.

- Relata a história de vida do homenageado.
- Destaca o motivo particular da concessão deste título; a

maneira pela qual Marcelo Xavier atuou junto à comunidade do
Paranoá, em 1968, na função de engenheiro responsável pelo
planejamento da cidade.
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- Elogia o trabalho realizado por Marcelo Xavier como
diretor-executivo da Fundação Zoobotânica do DF.

MARIA LÚCIA LIMA SILVA OLIVEIRA, Subsecretária da
Secretaria para Assuntos do Idoso do DF.

- Ressalta a atenção dispensada por Marcelo Xavier à causa
dos idosos.

AGUINALDO LÉLIS, Secretário de Agricultura do DF.

-Reafirma a justeza desta homenagem, enaltecendo o
trabalho de Marcelo Xavier à frente da Fundação Zoobotânica.

MARCELO XAVIER, homenageado.

- Expressa sua emoção por receber esta homenagem.
- Exalta as equipes com as quais trabalhou ao longo de sua

trajetória profissional.
- Defende os assentamentos criados pelo Governador Roriz.
- Confia no sucesso do projeto dos restaurantes populares

- bandeira do atual Governo.
- Lê as placas que serão entregues aos parlamentares da

CLDF por sua atuação em prol da Fundação Zoobotânica,

DEPUTADO DANIEL MARQUES, Presidente da Sessão e
Segundo-Secretário da CLDF.

-Reconhece a importância do trabalho realizado pela
Fundação Zoobotânica do DF em 38 anos.

- Cita exemplos de trabalhos pioneiros realizados por
departamentos da Fundação Zoobotânica, que deram origem à
Embrapa e à Emater.

- Cumprimenta o homenageado em nome da CLDF e dos
servidores da Fundação Zoobotânica e da Secretaria de
Agricultura.
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4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Daniel Marques):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa-noite.

Declaro aberta a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal

que se destina à outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao

Engenheiro Florestal Marcelo Xavier e à comemoração do 38° aniversário da

Fundação Zoobotânica do Distrito Federal.

Convidamos para compor a Mesa de honra desta sessão solene

as seguintes autoridades: o Exmo. Sr. Segundo Secretário da Câmara

Legislativa, nesta oportunidade presidindo esta sessão, Deputado Daniel

Marques; o Exmo. Sr. Secretário de Agricultura do Distrito Federal, Aguinaldo

Lélis; o nosso homenageado desta noite, que dispensa qualquer tipo de

apresentação, nosso querido amigo Marcelo Xavier; o Exmo. Sr. Líder do

Governo na Câmara Legislativa e autor do requerimento que propiciou a

realização desta homenagem, Deputado José Edmar; o Exmo. Sr. Ouvidor

Geral do Distrito Federal, Antônio Gomes; a Exma. Sra. Subsecretária para

Assuntos do Idoso do Distrito Federal, Maria Lúcia Lima Silva Oliveira; o Sr.

Presidente da Emater/DF, Paulo Castanheira, e o Sr. Vice-Presidente do

Instituto Candango de Solidariedade, Marcelo Cerqueira.

Convidamos os presentes a entoarem o Hino Nacional Brasileiro.

(Hino Nacional.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Com a palavra para a abertura

oficial desta sessão, o Deputado Daniel Marques, Presidente desta sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Declaro

aberta a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

É com grande satisfação e alegria que tenho a oportunidade de

presidir esta sessão solene em comemoração ao 38° aniversário da

Fundação Zoobotânica do Distrito Federal - que foi nossa casa por quase

trinta e cinco anos - e de outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília

ao Engenheiro Florestal Marcelo Xavier, nosso colega nesta fundação por

várias décadas.

Parabenizo o autor do requerimento que possibilitou a realização

desta sessão, Deputado José Edmar, e o convido para juntos, neste

momento, entregarmos o título de Cidadão Honorário ao Engenheiro

Florestal Marcelo Xavier.

(Entrega do título.)

(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Neste

momento, concedo a palavra ao autor do requerimento desta homenagem,

Deputado José Edmar,

DEPUTADO JOSÉ EDMAR - Exmo. Sr. Presidente desta sessão,

prezado amigo, Deputado Daniel Marques, homem que tem suas raízes aqui

na Fundação Zoobotânica do Distrito Federal; Exmo. Sr. Secretário de

Agricultura do Distrito Federal, Dr. Aguinaido Léiís, um homem que,

particularmente, passei a admirar e pelo qual tenho uma grande
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consideração e respeito devido às suas exposições sempre serenas e

extremamente sábias; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Marcelo Xavier,

engenheiro, excelente funcionário e prezado amigo; Exmo. Sr. Ouvidor-Geral

do Distrito Federal, prezado amigo Antônio Gomes; Exma. Sra. Subsecretária

para Assuntos do idoso do Distrito Federai, Maria Lúcia Lima Silva; Sr. Vice-

Presidente do Instituto Candango de Solidariedade, Marcelo Cerqueira;

demais autoridades presentes; senhoras e senhores; digníssima família do

nosso querido Marcelo Xavier, para que pudéssemos apresentar a solicitação

de concessão do título de Cidadão Honorário de Brasília a Marcelo Xavier, foi

dado a mim um pequeno roteiro, o qual justifiquei do seguinte modo em urna

sessão da Câmara Legislativa: o Sr. Marcelo Xavier, engenheiro florestal,

nascido no dia 2 de fevereiro de 1950, filho do Sr. Malvirto Dias Xavier e de D.

Maria Fernandina de Souza Xavier, tem sua vida dedicada a sua profissão, a

qual abraçou como uma grande causa pública. Formado pela Universidade

Federai de Viçosa, fez especialização em Silvicuftura na Universidade

Federal do Paraná, pós-graduação em Botânica na Universidade de Brasília,

e, a longo tempo, dedica-se à Fundação Zoobotânica, fato que muito tem

contribuído para o desenvolvimento do setor rural do Distrito Federal. Detém

inúmeros títulos, como o de colaborador do (inaudível), do Ministério do

Exército, da medalha de Mérito Buriti, nível Comendador, e a medalha do

Mérito Brasília, nível Comendador, dentre outras honrarias. Sua dedicação e

sua competência devem ser reconhecidas pela nossa comunidade e pela

Câmara Legislativa.
Mas quero também manifestar que, ao apresentarmos essa

solicitação na Câmara Legislativa, revivemos um fato muito particular que
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pouca gente sabe sobre o Marcelo. Em 1986, foi decidida pelo Governador

Joaquim Roriz a implantação da Vi/a do Paranoá. Existia uma favela com

aproximadamente cinco ou seis mil barracos nas margens do Lago Paranoá,

próximo à Barragem do Paranoá. Esses cinco mil barracos amontoados

eram o maior probíema. Digamos que, para o que era o Paranoá, a Estrutural

hoje é um luxo. A Estrutural tem ruas, tem luz elétrica, os lotes são do

mesmo tamanho. No Paranoá eram barracos amontoados em barracos, viela

de tudo quanto era natureza. E o Governador determinou que houvesse uma

mudança na parte alta do Paranoá, Nessa mudança, havia uma grande

plantação de pinhos que deveria ser arrancada para a cidade ser edificada

ali.

Lembro-me de que o engenheiro responsável pelo planejamento

da cidade do Paranoá era justamente, por coincidência, o Engenheiro

Florestal Marcelo Xavier. Nunca me esqueço de algumas cenas - há cenas

que guardamos a vida inteira como se fossem fotografias na nossa mente.

Ainda guardo a cena daqueíe engenheiro gordinho e bonachão, o engenheiro

do Paranoá, socado numa poeira infernai, dentro de um pinheiral, derrubando

os pinhos que tinham pegado fogo. Ele ficava lá o dia inteiro demarcando

íotes e mostrando para as pessoas qual era ou qual não era o lote e sempre

de um jeito, particularmente, simpático. Nunca vi o Marcelo nervoso com

aquele povo do Paranoá. Marcelo, desculpe-me, pois há pessoas que

trabalham numa função pública para ganhar o salário, mas há outras que

trabalham porque gostam, Quando alguém faz seu trabalho com amor deve

ter reconhecimento. Todas as suas qualidades são importantes. Você, dentro

do Paranoá, com gestos amáveis, atendia àquele povo que se deslocava de
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cima para baixo, naquela balbúrdia de confusão e naquela poeira, aquele

talco cor de rosa que cobria tudo. Você, sempre com esse jeito bonachão,

tranqüilo, risonho, acolhia cada uma daquelas pessoas, demarcava os lotes e

dizia: "Seu lote é esse, é aque/e, a rua é essa e tudo mais". Nunca consegui

esquecer isso, Foi por esse motivo que o considerei uma pessoa

extremamente especial. Por ser especial, apresentei esse título e, graças a

Deus, consegui o apoio dos demais Deputados para você ser, hoje, também

um dos nossos cidadãos honorários de Brasília.

Parabéns a você, à sua família, a toda a Câmara Legislativa, que

teve essa sensibilidade, e aos funcionários da Fundação Zoobotânica por tê-

lo na Presidência] De certo modo, entendo que o Marcelo traz para a

Fundação Zooboíânica o mesmo espírito de harmonia que pautou ioda sua

vida. Espero que tenha no seu superior imediato, o Secretário de Agricultura,

a mesma consideração. Sei que no Governo Ror/z a Fundação Zoobotânica

está desenvolvendo um bom trabalho nas suas mãos e nas mãos do

Agnaldo. Tive a oportunidade de estar acompanhando esse trabalho,

juntamente com uma comitiva de pessoas sem ferra na beira da estrada, no

fundo do quintal. Tive a mesma sensibilidade que tivemos há oito ou nove

anos quando ele acolhia todo mundo e, de certo modo, indicava como é que

iríamos arranjar um jeito de fazer o assentamento daqueles pobres

miseráveis, esquecidos na beira da estrada, Eles merecem a atenção, o bom

senso e a complacência dos homens que têm um pouco mais de inteligência

e a quem Deus deu muito mais coisas, enquanto deu a essas outras pessoas

tão pouco. Pessoas abnegadas, que entendem que o cargo não é seu, mas

um instrumento que tem o Governo e a estrutura política para fazer bem às
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pessoas.

Nesse contexto é que parabenizo o Marcelo. Dou graças a Deus

por tê-lo como amigo e peço a E/e que o ilumine sempre para fazer sempre o

bem como sempre fez.

Parabéns! (Pausa.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Eu gostaria de

agradecer a presença da esposa do nosso querido homenageado. Ela, com

certeza, foi a pessoa que sempre estimulou o Marcelo a ser esse cidadão

trabalhador e risonho que sempre foi. Graças a Deus, isso se deu em função

da sua família: Aruza Teresa Tâmos, Nemer Xavier, Marcelo Nemer Xavier e

Ariadne Nemer Xavier. Peço desculpas pelo atraso ao Marcelo, o

homenageado, a todos os seus amigos e familiares e aos servidores da

Fundação Zoobotânica. O Deputado José Edmar, Líder do Governo, eu,

como Deputado da bancada que apoia o Governador do Distrito Federal e

como integrante da Mesa Diretora, juntamente com o Governador, tivemos de

resolver um problema sério e tomar decisões políticas importantes em

função do fato acontecido na Novacap.

Graças a Deus o Governador tomou a decisão sábia de nomear

um ex-Ministro do Supremo Tribunal de Justiça para ocupar o cargo de

Secretário de Segurança. Assim, serão apurados todos os fatos daquele

excesso cometido pela Polícia Militar no exercício de sua atividade na

Novacap. Portanto, nós gostaríamos de pedir desculpas pelo atraso.

Registro a presença dos seguintes convidados: o Sr. Secretário

de Administração, Deputado Manoelzinho; o Prefeito de Água Fria, ex-

Secretário de Agricultura, Francisco Monteiro Guimarães; a Sra. Lúcia
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Cordeiro, esposa do Deputado José Edmar - agradecemos a sua presença; o

empresário do Padef, Sr. Ademar Cenci; a Diretora Administrativa do Procon,

Sra. Maria Joaquirra de Andrade; o Presidente da Associação dos Criadores

do Planalto, Sr. Oswaldo Rocha Mello Filho e o Presidente da Emater, Sr.

Paulo Castanheira.

Nós ainda gostaríamos de registrar a presença do Sr, Chico

Paraná, produtor há muitos anos no Distrito Federal e também do Sr.

Vadinho. Muito nos alegra a presença de todos vocês, bem como de todos os

nossos colegas servidores da Fundação Zoobotânica.

Nesse instante, passaremos a palavra aos componentes da

Mesa. Em primeiro lugar, chamamos a Secretária para Assuntos do Idoso do

Distrito Federal, a Sra. Maria Lúcia uma Silva Oliveira.

SRA. MARIA LÚCIA UMA SILVA OLIVEIRA - Antes de qualquer

fala, eu sempre costumo cumprimentar e agradecer ao nosso grande

Arquiteto do Universo, que, na elaboração do projeto deste mundo, coiocou-

nos como uma Tmhazinha", fazendo parte deste grande projeto, para que

estivéssemos aqui nesse instante servindo-nos uns aos outros.

A seguir, eu gostaria de cumprimentar o Presidente desta sessão,

Deputado Daniel Marques; o nosso homenageado Marcelo; o Ouvidor-Geral,

Dr. Antônio; o Dr. Lélis, Secretário de Agricultura; o nosso representante de

Governo, Deputado José Edmar, que tão bem vem desempenhando o seu

papel de Líder do Governo; o nosso Marcelo Cerqueira, querido companheiro

certo das horas incertas; também a família encantadora do nosso querido

Marcelo; a família da Zoobotânica; o nosso Vadinho, também grande

companheiro; a nossa querida Eliane e demais funcionários desta Casa.
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À famíi/a do Marcelo, eu gostaria de dizer que eles são felizardos

em ter essa pessoa que conheço não faz nem um ano, mas que está inscrito

no rol dos meus amigos que jamais esquecerei.

Quando assumi a função difícil e árdua de trabalhar com o idoso,

este ser desprestigiado, abandonado, colocado à margem da nossa

sociedade, encontrei um grande apoio neste grande amigo Marcelo. Digo

"amigo" e o tenho como tal dentro do meu coração. Companheiros e família

da Zoobotânica, tenho certeza de que vocês têm o mesmo sentimento que

eu- Estou muito feliz e acredito que a família de Marcelo e todos os

componentes da Mesa também estão.

Eu gostaria de agradecer ao Deputado José Edmar e ao

Deputado Daniel Marques pela iniciativa feliz de homenagear a ilustre pessoa

do Marcelo, que recebe, nessa virada do milênio - o último ano do milênio,

que ficará na história do novo milênio, que terá inicio no ano 2000 -, o título

de Cidadão Honorário de Brasília.

Que sempre possamos ter em Brasília, Capital da República, e

no Brasil, homens e cidadãos como este que hoje está sendo homenageado,

o nosso grande amigo Marcelo Xavier. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Neste

momento, convidamos o Sr. Secretário de Agricultura do Distrito Federal,

Aguinaldo Lélis, nosso amigo, a fazer uso da palavra.

SR. AGNALDO LÉLIS - Exmo, Sr, Presidente desta sessão solene

e Segundo-Secretário da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado

Daniel Marques; Exmo. Sr. Líder do Governo na Câmara Legislativa do

Distrito Federal, Deputado José Edmar; Sra. Subsecretária para Assuntos do
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Idoso do Distrito Federal, Maria Lúcia Lima Silva Oliveira; Sr. Ouvidor Gerai

do Distrito Federal, Antônio Gomes; Sr. Vice-Presideníe do Instituto

Candango de Solidariedade, Marcelo Cerqueira; Sr. Diretor-Executivo da

Fundação Zoobotâníca do Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília,

Marcelo Xavier; quero, inicialmente, dizer à família do Sr. Marcelo Xavier que

tem toda a razão de orgulhar-se dele. Primeiro, há o orgulho pelo esposo,

pelo pai, pelo profissional e pelo administrador público. Como se não

bastasse isso, houve, ainda, a contribuição e a experiência do Sr. Marcelo à

frente de trabalho de grande importância realizado no Paranoá, o que foi

relatado aqui pelo Deputado José Edmar. Hoje, eu sou testemunha do

trabalho que o Marcelo faz aqui na Fundação Zoobotânica do Distrito

Federal.

O Sr. Marcelo, antes de sentir-se Diretor-Executivo, sente-se um

funcionário da Fundação Zoobotânica. Ele batalha, defende o corpo de

funcionários e está junto de todos. Vemos que ele está preocupado com a

auto-estima e com a motivação de todos os funcionários da Casa,

Então, Marcelo, acho que você também tem razões para se sentir

orgulhoso, porque você está recebendo o título de Cidadão Honorário de

Brasília, que não é concedido por uma Casa qualquer, mas por uma Casa

Legislativa que tem seriedade e critérios para realizar essa escolha, Todos

da Fundação Zoobotânica estão de parabéns por terem essa pessoa à frente

dessa Casa.

Eu gostaria também de aproveitar para cumprimentar - já me

pronunciei aqui, antes da realização desta sessão solene e me esqueci de

cumprimentá-los - estes dois grandes produtores rurais que estão presentes;
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o Vadinho e o Chico Paraná, aos quais peço uma salva de palmas. (Palmas.)

São pessoas exemplares, são companheiros que aqui estão,

Marcelo, trazendo o carinho dos produtores rurais para você.

Marcelo, parabéns a você e aos seus familiares.

Muito obrigado, (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Convidamos a

fazer uso da palavra o mais novo Cidadão Honorário de Brasília, o

Engenheiro Florestal Marcelo Xavier, nosso amigo,

SR. MARCELO XAVIER - Exmo. Sr. Presidente desta sessão

solene, Deputado Daniel Marques; Sr. Secretário de Agricultura do Distrito

Federa), Agnaldo Lélis; Exmo. Sr. Deputado José Edmar, autor do

requerimento que possibilitou a realização desta homenagem; Sr. Ouvidor

Geral do Distrito Federal, Antônio Gomes; Sra. Subsecretária para Assuntos

do Idoso do Distrito Federal, Maria Lúcia L/ma Silva Oliveira; Sr. Vice-

Presidente do Instituto Candango de Solidariedade, Marcelo Cerqueira; quero

cumprimentar também as demais autoridades presentes, a minha família e

todos os meus colegas e falar aos senhores da emoção de estar aqui hoje

recebendo o título de Cidadão Honorário de Brasília.

Quero dizer aos senhores que sempre procurei buscar na

verdade, na lealdade e na sinceridade a base de todos os meus

relacionamentos. Eu gostaria também de dizer que, há muitos anos quando

eu ainda era menino, recém-formado - quando fui diretor desta casa, eu não

tinha barba, era recém-formado e achava que tinha de ter barba por ser

diretor -, o Deputado Daniel Marques, Presidente, zombava de mim todos os

dias, pois eu era menino mesmo, era recém-chegado, era extremamente
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entusiasta, sempre achando que iria consertar o mundo.

Hoje, um pouco mais experiente, não acho que vou consertar o

mundo, mas um pedaço de/e, com certeza, eu consertarei.

Pode estar certo, Deputado José Edmar, que subi em cima de

tratores no anonimato, porque as pessoas, quando fazem alguma coisa e

mostram o que fazem, são pequenas. Vocês podem estar certos de uma

coisa: as pessoas, quando fazem e conseguem promover um grupo de

pessoas sem aparecer, mesmo que todo mundo não saiba, dentro de si

mesmos elas sentem-se grandes. Quero que isso, meus filhos, fique como

exemplo para vocês. (Palmas.)

Eu jamais, em qualquer situação, tentei aparecer. Sempre fiz com

que o grupo se abrilhantasse, sempre fiz com que meus superiores

pudessem dizer com orgulho que a administração deles era profícua. E,

muitas vezes, me esqueceram. Não foram poucas as vezes em que fui

esquecido, mas eu tinha dentro de mim a consciência do que eu estava

fazendo.

Estejam certos, Deputado José Edmar, meu amigo Geraldo

Neves - permita-me chamá-lo dessa forma, pois o considero assim -, que eu,

por muitas vezes, fui injustiçado por colegas que, por muitas vezes, faziam

isso porque precisavam de um pouco de prestígio, precisavam se projetar. E,

quando você confia no que faz, quando você tem amor ao que faz, o

importante não é aparecer ef sim, o objetivo com que você fez aquilo, como

uma flor, que floresce e faz germinar, produzir o fruto e dar semente.

Isso, com toda sinceridade, me emociona, pois tenho certeza que

fiz assim. (Palmas.)
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Trabalhei fazendo topografia, depois em cima de tratores - dois

D-8 cedidos pelo Deputado Daniel Marques -, debaixo de uma lona com o

Deputado José Edmar. Por isso é que nós falamos bem um do outro, pois

não há como falar mal. Dividimos alguns pés-de-galinha que chegavam para

nós. Trabalhamos com tratores, à frente da topografia. Também me

chamaram de louco, de maluco e de outros adjetivos por ter assumido a

chefia do Departamento de Engenharia no primeiro Governo de Joaquim

Domingos Roriz. Fiz isso porque acreditava no que estava fazendo. Trabalhei

com pessoas anônimas, que vejo sentadas ali como o arquiteto Roni Tânios

Nemer. Muitos projetos passaram pelas suas mãos. Você chegou menino e

agora está assessorando o Secretário de Obras. Tenho certeza de que

S.Exa. ganha com isso, porque você é grande.

Digo a todos os meus colegas da Fundação Zoobotânica que falo

com rigor e entusiasmo, porque acredito na capacidade de vocês. Faço isso

porque trabalhei com o pai, com o irmão e com a família zoobotânica.

Trabalhei com famílias pelas quais tenho carinho muito grande. Esta Casa

me deu tudo o que tenho. Esta Casa me viu chegar menino e hoje me vê

receber o título de Cidadão Honorário de Brasília.

Poucos engenheiros podem dizer que participaram com decisão

na implantação de catorze cidades. Só não participei na do Recanto das

Emas. Mas, quando eu saí, o Roni continuou nosso serviço. Trabalhei

fazendo projetos para Paranoá, Samambaia, Santa Maria e Brazlândia. Não

vou citar todas elas, pois são muitas. Fazia isso e sempre fiz. Esse era o

maior problema do Distrito Federal. Havia setenta mil pessoas sem moradia

no Distrito Federai, dezoito famílias em um lote, o que significa que, ao
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apagar a luz, havia uma verdadeira promiscuidade.

Hoje vejo Deputados, secretários e ouvidores questionando os

assentamentos. Ouço pessoas dizendo que o Governador Joaquim Roriz

distribui a cesta básica para prender o eleitor. Dentro de mim - falando não

como diretor e, sim, como Marcelo - não consigo esquecer as coisas que me

fazem bem. Se todos pensassem como eu, no assentamento não haveria

uma só pessoa que não fosse a favor do Governador Joaquim Roriz. Com

toda a sinceridade, tiramos essas pessoas da promiscuidade, das situações

de pais estuprando filhas no apagar das luzes e passamo-lhes endereço. Em

favela não se tem endereço. Em uma cidade que tem um comércio como

Samambaia e em uma cidade na qual há casas comerciais, há necessidade

de divertimento. Eu gostaria de dizer aos senhores o seguinte: a cidadania

está implícita somente no ato de criar o endereço.

Com toda sinceridade, quero dizer que agora eu tive a felicidade

de fazer mais um projeto no qual fui esquecido, mas, quero tornar pública a

minha felicidade, porque acredito que será um sucesso. Inclusive, o

Secretário da Agricultura acompanhou o processo e eu fiz todo o projeto,

mais uma vez contando com o apoio do Roni, com a elaboração da Eliene e

de toda a equipe da Fundação Zoobotânica.

A Fundação Zoobotânica fez todo o projeto dos restaurantes

populares, que serão lançados como base do Governo Joaquim Roriz. Nós

não fomos convidados para o lançamento, mas nos sentimos honrados

porque, mais uma vez, tivemos a felicidade de fazer um outro projeto que,

com certeza, será a bandeira do Governador. Se muitas e muitas vezes

vocês forem esquecidos, podem estar certos de uma coisa; tenham a
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consciência tranqüila do que vocês fizeram.

Nunca durmam, nunca descansem se vocês não tiverem feito a

sua parte. Vocês podem estar certos de uma coisa: é para isso que voltei à

Zoobotânica. Voltei, porque faíavam que naquele momento iriam acabar com

a Zooboíânica, e eu, com toda a sinceridade, ao assumir essa casa, só tinha

um jeito: mostrar que todos vocês eram capazes, porque ir lá pedir para não

acabar, não adiantaria, porque a lei já tinha passado. Então, por isso, muitas

vezes eu fui rigoroso e o serei quantas vezes for necessário para que os

nossos filhos encontrem nessa casa o emprego que nós tivemos,

Eu quero dizer aos senhores que nós estamos na Fundação

construindo um presente que ficará como herança aos nossos filhos, que

poderão ocupar o nosso lugar. Vocês podem estar certos de uma coisa: essa

é a finalidade de eu ter voltado como Diretor - Executivo dessa Casa.

Agradeço aos meus amigos Deputados Daniel Marques e José

Edmar e, especialmente, ao meu amigo, Aguinatdo Lélis, pessoas que, a

cada dia que passa - creiam, porque estou falando isso de coração e no auge

da emoção -, admiro mais. A cada dia que passa, eu aprendo a gostar mais

do Agumaldo. E, você, Aguinaido, pode estar certo de uma coisa: você, no

seu comedimento, esconde o líder que é. As pessoas, quando vão

conhecendo o Aguinaido, fatalmente o usam como fonte de consulta sobre a

sensatez.

Aguinaido, você é uma pessoa que cresce a cada dia dentro de

nós, não só em mim, mas em toda a minha equipe. Antes de terminar as

minhas palavras, eu tenho de agradecer a Sra. Eüene, essa pessoa que, com

toda a sinceridade, me cerca, me acompanha, me apoia e, em certas horas,
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até me protege, junto com a D. lida, com a D. Lúcia, junto com todos da

nossa equipe. Estou vendo essas pessoas e poderia cilar seus nomes, mas,

fatalmente, esqueceria outros. Vou citar os nomes de D. l/da, D. Lúcia,

Claudinha, Francisca por estarem mais perto. Mas creiam vocês o seguinte:

para estar perto não é necessário estar junto, é necessário estar dentro, e

vocês estão dentro de mim.

Muito obrigado.

Nesse exato momento vou inverter a situação. Lerei as placas

que a Elíane deverá entregar a todos os representantes do Legislativo: "A

Fundação Zoobotânica agradece ao Deputado Distrital do PMDB, Daniel

Marques, pelo apoio recebido durante o ano de 1999, o que resultou na

melhoria da qualidade de vida dos produtores rurais." "A Fundação

Zoobotânica agradece ao Sr. Deputado Distrital do PMDB e Líder do Governo

na Câmara Legislativa, José Edmar de Castro Cordeiro, pelo apoio recebido

durante o ano de 1999, o que resultou na melhoria da qualidade de vida dos

produtores."

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Antes de

encerrar esta sessão solene, eu gostaria de cumprimentar o Secretário de

Agricultura, Aguinaldo Lélis; o Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Marcelo

Xavier, engenheiro florestal, mais conhecido por Marcelão, pelo nosso

coleguismo e luta; o autor do requerimento que propiciou essa homenagem,

Deputado José Edmar; o Sr. Ouvidor-Geral do Distrito Federal, Antônio

Gomes; a Sra. Sub-Secreíária para Assunto do Idoso do Distrito Federal,

Maria Lúcia Lima Siiva Oliveira e o Sr. Vice-Presidente do Instituto Candango

de Solidariedade, nosso amigo, Marcelo Cerqueira.
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Eu gostaria de dizer da minha satisfação e da minha alegria em

poder estar aqui hoje presidindo esta sessão solene, requerida pelo

Deputado José Edmar para homenagear o nosso amigo Marcelo. Quero dizer

a todos vocês que esta homenagem que a Câmara Legislativa presta ao Sr.

Marcelo Xavier é extensiva a todos os servidores desta Casa. A Fundação

Zoobotânica, há 39 anos, presta inestimáveis serviços à comunidade rural do

Distrito Federal. E, Marceío Xavier, eu sou testemunha desse trabalho, dessa

alegria, desse entusiasmo, dessa satisfação com que você sempre

trabalhou.

Em momento algum, dia nenhum dessa nossa luta de décadas,

tivemos a oportunidade de ver o Marcelo chateado, triste. Sua família, sua

esposa Aruza e seus filhos, com certeza, deram estímulo para que ele

pudesse ser a pessoa maravilhosa que é, principalmente como colega. O

Marcelo, nesses anos, não conseguiu reunir muito dinheiro, mas construiu o

patrimônio mais importante que qualquer ser humano pode ter: agregar para

si vários amigos. A amizade é o maior patrimônio que um homem pode ter,

Wlarcelão, e você tem amigos, sabemos disso. A Fundação Zoobotânica e

com certeza, todos os servidores desta casa, o respeitam. Sabemos que

você, aqui, na Fundação Zoobotânica, com o apoio sempre do nosso querido

Secretário da Agricultura, Sr. Aguinaldo Lélis, está tendo a oportunidade de

mais uma vez fazer um trabalho maravilhoso pela agricultura do Distrito

Federal.
Nós poderíamos citar vários exemplos dos trabalhos já realizados

pela Fundação Zoobotânica, pela Secretária de Agricultura dentro do órgão

Fundação Zoobotânica. Antes da Embrapa, já existiam na Fundação
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Zoobotânica inúmeros pesquisadores, e que tinham um departamento de

pesquisa que depois deu origem à Embrapa. Tínhamos aqui o Departamento

e Assistência Técnica, que veio originar depois o sistema de extensão rural

no Distrito Federal. Era a Fundação Zoobotânica que fazia também o

trabalho de extensão.

Na mecanização agrícola tivemos a oportunidade de prestar uma

assistência integrai a todos os produtores do Distrito Federal, inclusive

substituindo o trabalho do Departamento de Estradas de Rodagem em vários

oportunidades no Distrito Federal. Queremos lembrar também que a

Fundação atuava na Geoeconômica num trabalho de convênio feito à época

quando dirigia a Sudeco o nosso amigo Aguínaldo Léiis. Os produtores aqui

presentes podem testemunhar esse trabalho da Fundação Zoobotânica,

sempre presente conosco. Nós prestamos uma homenagem em nossas

palavras ao Sr. Chico Paraná e ao Sr. Vadinho, e aqui na pessoa desses dois

grandes amigos, queremos homenagear todos os produtores do Distrito

Federal.
(Conversa fora do microfone.)

Essa é a Fundação Zoobotânica de mais de 38 anos de

existência.

Portanto, antes de encerrar as nossas palavras gostaríamos de

parabenizar os servidores, que sempre, com entusiasmo e seriedade,

lutaram pelo engrandecimento da agricultura do Distrito Federal. Queremos

parabenizar também todos os servidores das empresas afins, como a

Emater, a Ceasa e a Proflora, a qual fo\ muito bem dirigida pelo Marcelo, que

fez, no Distrito Federal, reflorestamento em centenas de hectares.
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Portanto, Marcelão, receba, em meu nome, em nome da Câmara

Legislativa e em nome de todos os servidores da Fundação Zoobotânica e da

Secretaria de Agricultura, um abraço. Tenho certeza de que todos os

produtores rurais do Distrito Federal hoje estão satisfeitos com esta

homenagem que a Câmara Legislativa faz a sua pessoa e à Fundação

Zoobotânica do Distrito Federai.

Antes de encerrar as minhas palavras e esta sessão, convido os

presentes a cantarem o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

Muito obrigado a todos vocês.

Declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 20h11min.)


